

УТВЕРЖДАЮ:  
Директор МБУ «ТЮЗ «Мартан»



Ф.А. Гончаева

«29» 06\_2022г.

**Отчет проделанной работы в  
МБУ «Театр юного зрителя «Мартан» по направлению деятельности  
«Программа духовно-нравственного воспитания подрастающего  
поколения» за II квартал 2022 года**

**Беседа «Патриотическое воспитание молодежи»**

**12.04.2022г.** в рамках реализации Единой Концепции «Программа духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения в Чеченской Республике» в МБУ «ТЮЗ «Мартан» с помощником главы администрации Урус-Мартановского муниципального района по делам молодежи Мусаевой Т. провели беседу на тему: «Патриотическое воспитание молодежи». «Воспитание чувства патриотизма, активной гражданской позиции, сопричастности к героической истории России и Чеченской Республики, готовности служить своему Отечеству». В ходе встречи были обсуждены значения слов: патриотизм, патриотическое воспитание в молодежной среде. Патриотизм является нравственной основой жизнеспособности государства и выступает в качестве важного внутреннего мобилизующего ресурса развития общества, активной гражданской позиции личности, готовности ее к самоотверженному служению своему Отечеству. Патриотические традиции в России имеют глубокие исторические корни, поскольку история России - история самоотверженной борьбы за независимость с многочисленными внешними врагами в течение многих столетий. Патриотизм - это сложное многогранное явление. Как одна из наиболее важных и значимых ценностей общества, он объединяет в своем содержании социальные, политические, духовно-нравственные, культурные, исторические и многие другие компоненты, в первую очередь он проявляется как эмоционально-возвышенное отношение к Отечеству. Патриотизм выступает в качестве важной составляющей духовного богатства личности, характеризует высокий уровень ее социальной значимости, - отметил выступающий – ответственный по данному направлению деятельности от театра юного зрителя. Выступающие говорили об идее и движущей силе развития общества и государства, как патриотизм рассматривался мыслителями в глубокой древности, как и кем были раскрыты разнообразные аспекты данного социокультурного феномена, какое место занимала идея патриотизма во все времена в духовной жизни общества, но и во всех важнейших сферах его

деятельности - в идеологии, политике, культуре, экономике, экологии и т.д. - Патриотизм - составная часть национальной идеи России, неотъемлемый компонент отечественной науки и культуры, выработанный веками. Он всегда расценивался как источник мужества, героизма и силы российского народа, как необходимое условие величия и могущества нашего государства, - отметила в своем обращении к молодым артистам театра Помощник Главы администрации по делам молодежи Урус-Мартановского муниципального района Мусаева Т.

### **День Памяти и Скорби народов Чеченской Республики- беседа о жизни и деятельности первого Президента ЧР, Героя России А.А. Кадырова**

**13.05.2022г.** в рамках реализации Единой концепции по духовно — нравственному воспитанию молодежи в МБУ «ТЮЗ «Мартан» прочитали лекцию «Воспитание духовно-нравственных и героико-патриотических личностей». Артистам театра рассказали о том, что представляет собой героико-патриотическое воспитание молодежи, от чего она зависит, какая работа должна проводиться в учреждениях культуры, какую роль она играет в судьбе республики, страны. Ведущий также расскажет, что молодые люди должны быть глубоко мотивированы на противостояние идеологического экстремизма, терроризма, разнообразных радикальных течений. Героико-патриотическое воспитание рассматривается в качестве системного фактора, придающего целенаправленность усилиям для формирования патриотического сознания граждан и которое обеспечивает формирование у молодежи ответственного отношения к готовности выполнения задач по защите Отечества, — подчеркнул выступающий. Ведущий мероприятия рассказал о жизни и деятельности А-Х.А.Кадырова, а также о героизме работников правоохранительных органов власти, которые исполняют свой долг на Украине, как в пример для подражания молодому поколению.

### **Выставка «Наша память о нем жива»**

**15.06.2022г.** В рамках реализации Единой концепции по духовно — нравственному развитию в МБ «ТЮЗ «Мартан» была проведена встреча работников учреждения культуры с известным богословом района. В своем выступлении он рассказал о значении родного языка, образе жизни мусульманина, о Святынях Чеченской Республики. — Мы должны гордиться, что мы — чеченцы и наш родной язык — чеченский. Перед собравшимися выступил ответственный по данному направлению деятельности от ТЮЗ, который рассказал о культуре, истории, традициях чеченского народа, образе жизни. — У каждого народа свой родной язык. Сберечь его важная задача каждого человека любой национальности. «Плохих» и «хороших»

языков не бывает, как не бывает «плохих» и «хороших» народов. Любой язык — это орудие, но не только орудие — он и зеркало. Зеркало жизни и труда народа, зеркало его общественного развития. И в то же время зеркало связей этого народа с другими народами, — подчеркнул он. Участники встречи отметили то внимание, которое уделяется Главой Чеченской Республики Рамзаном Кадыровым чеченскому языку. — Первый Президент Чеченской Республики Ахмат-Хаджи Кадыров в самые трудные послевоенные годы уделял огромное внимание значимости языка, как главного условия сохранения чеченской нации, — отметил ведущий. Следует отметить, что руководство республики, следуя заветам Ахмат-Хаджи, бережно сохраняя и усиливая значение родного языка, как одной из главных духовно-нравственных ценностей культуры чеченской нации, продолжают поднимать его престиж.